

抓落实 促育人 我校开展数字教材编写培训，助力教育数字化升级

文字：何佳燕 图片：李天祥 来源：教务处 审核：刘蜀

为积极响应教育数字化发展趋势，提升教师数字教材编写能力，推动学校教学资源建设与教学模式创新，4月16日，我校在智能教学资源制作中心成功举办了数字教材编写专题培训，本次培训由教务处与学校教材建设攻关小组联合主办，面向全体在职教师，尤其对承担数字化课程建设、教材建设的骨干教师及新入职教师进行重点培养，现场学习氛围浓厚，教师们热情高涨。



本次培训邀请了校外专家围绕新形态 AI 数字教材(云教材)创作编写与出版质量规范进行分享,重点从数字教材的设计逻辑、技术工具实操和应用案例分享三大核心板块展开。在设计逻辑部分,专家详细讲解了如何构建科学合理的数字教材体例,强调要结合教学实际与学生学习特点,打造符合教育规律的教材架构。技术工具实操环节备受关注,教师们在专业人员的指导下,亲身体验 AI 云教材在线编辑器的强大功能,学习利用其智能辅助编写、智能校对和智能内容安全审查等功能,有效提升编写效率和教材质量。应用案例分享环节中,通过剖析多个在混合式教学中成功应用数字教材的案例,为教师们提供了宝贵的实践经验,启发了大家的编写思路,最后专家还对云教材出版流程和出版质量规范进行了讲解。



培训过程中，教师们积极参与互动交流，针对编写过程中遇到的问题与专家和其他教师进行深入探讨。随着教育数字化的不断推进，数字教材作为新形态教学资源，正逐渐成为教育领域的重要组成部分，下一步，学校将继续深化数字教材建设工作，积极为教师搭建学习数字教材编写的优质平台，为推动学校教育数字化转型、提高教学质量提供有力支持。